

微光可成炬 大爱映苍穹

本报记者 张 英

用爱心传递温暖

本报记者 方 方

7月，两次强降雨袭击，导致山阳县境内部分地区严重受灾。洪水退却后，全县人民众志成城，打响了灾后重建保卫战。

在灾区奋战的各个队伍中，一支支身着“红马甲”的志愿者服务队伍格外耀眼，他们来自各行各业，用实际行动践行雷锋精神、奉献精神，感动了一座城。

8月1日，骄阳似火。在中村镇安置点，志愿者们忙着搬运大米、食用油、矿泉水等救灾物资。

“这么热的天，路又不好走，你们还给我们送来这么多物资，真是辛苦了！感谢党和政府对我们的关心和照顾，一日三餐都安排得很好。”在中村镇洛峪街安置点，村民王大妈拉着志愿者的手连连道谢。

“洪灾发生后，我们立即组织26名志愿者，先后赶赴柞水县瓦房口镇、曹坪镇、红岩寺镇和商州区杨斜镇以及山阳县色河铺镇、小河口镇、板岩镇、中村镇开展爱心捐赠活动，为各个受灾点送去大米、食用油、面包、矿泉水等急需的生活物资。”山阳县公益协会会长王力说。

同时，山阳县人武部、县退役军人事务局也迅速集结成志愿服务突击队，奔赴灾情严重的小河口镇铁匠沟村，顶着烈日，跨断桥、蹚河流，来回徒步6个小时60多公里，将米、面、油等生活必需品肩扛手提地送到受灾群众手里，随后又积极投身到史家坪村移民小区道路清淤排险中。

当灾难来临时，我们可以看到各行各业的志愿者们奔赴在各个受灾点，他们与部队战士、干部群众站在一起，第一时间为抗洪救灾一线送去救援物资、捐助急需生活用品。

在众多志愿者中，有这样一个人，他是一名来自山阳县第一初级中学的老师。他原本想在紧张的的教学之余，利用暑假好好休息一下，但当看到许多村民因洪灾生活受到严重影响时，他心情无比沉重，第一时间加入了志愿服务队伍，一直奔走在各个灾区，帮忙搬运救灾物资，做好保障服务。他就是人民教师杨升。

“不论是怎样形式的工作，只要能贡献我的一份力量，这就是值得的。”杨升说。

从一个人到一群人，在这场天灾中，有无数个像杨升一样的志愿者，挺身而出，力所能及地贡献着自己的力量。

7月23日早晨5时许，户家塬镇户源社区服务队队长王淑霞和丈夫冯新民就开始往外抬灶具，在街道一处十字路口搭起了帐篷、支起了炉灶，为参与灾后搜救的救援人员和志愿者提供便餐。

“1000多名救援人员在沿河搜救哩，我们也没啥好东西，自家的洋芋有的是，洋芋丝就米饭，让他们吃上一口热乎的……”她身后，五六个服务队队员正



志愿者为各个受灾点送去生活物资

忙着剥菜、洗菜、切菜。

王淑霞和丈夫冯新民在社区经营着一家红白喜事餐饮服务队。本轮强降雨后，陕西省消防总队等五支救援队1000多人在户家塬镇境内开展搜救工作，王淑霞两口子一商量，就自发参与到救援服务中。

“我们从镇机关、学校抽调党员干部20多人协助救援队搞后勤服务，还为服务点配备了矿泉水、方便面、面包、牛奶、消毒水、藿香正气水等急需物资，为1000多名救援人员提供必要的生活保障。”户家塬镇户源中学服务保障点负责人查巍说。据了解，全镇有近200多名党员干部群众自发组成13支服务队沿救援线提供后勤服务。

“全镇一共组建了13支应急服务队，为救援人员免费提供方便面、矿泉水和免费的餐食。同时，依托流动服务车，在整个金钱河流域为救援人员提供便捷的服务。”户源社区服务点负责人封勃表示。

同样加入志愿服务队的还有康乐村村民王元芳，她在街道经营着一家餐摊，水灾发生后流动餐摊摇身一变就成了“流动服务摊”。

“我每天早上5点多开始准备，10点多将便餐送到搜救点，下午2点多又开始准备晚餐，一天送两次，可供200多人用餐。”王元芳说。

户家塬镇主要负责人介绍：“为协助做好本次救援工作，我们成立了综合协调组、服务保障组等5个保障小组，抽调服务人员156人，设立户源中学等6个服务保障点，组建了13支应急服务队，分10个区域为救援人员和志愿者提供后勤保障。”

在这场突如其来的灾害中，无数志愿者深入一线，日夜奔波、无畏艰险，成了受灾群众坚实的后盾。但还有一群看不见身影，他们以另一种方式为受灾

群众带去希望和力量，他们就是来自社会各界的爱心捐赠者。

7月23日，远在西安的贺礼得知家乡的灾情后，立即与小河口街社区联系，表达了对点捐赠救灾物资的意愿，并立即联系身边的爱心人士张晚晚、刘文奎着手筹备灾区最紧缺的食品、日用品等物资。7月26日，贺礼一行驱车从西安出发，将两辆满载方便面、棉被、面包、四件套的抗洪救灾物资送往小河口镇小河口街社区。

“得知老家受灾后，我非常着急，看到很多救援人员奋战在家乡，我非常感动，就想为灾区做点力所能及的事。”贺礼说。

同样加入爱心捐赠的还有金明杰。金明杰是一名退伍军人，看到家乡受灾后，第一时间通过山阳县红十字会向板桥镇捐赠价值4万元的应急物资，用于该镇灾后恢复、困难群众慰问等。“看到家乡受灾严重，我作为一名退伍军人，又是一名党员，就想尽我所能为家乡出份力。”金明杰说。

这场突如其来的洪灾牵动着无数人的心，社会各界纷纷伸出援助之手，共渡难关。记者从山阳县民政部门获悉：据不完全统计，截至7月28日，20多家社会组织参与全县防汛救灾工作，出动车辆40多辆，捐赠物资总价值超245万元。县慈善协会接收省慈善协会、陕西鸿瑞集团、陕西盘龙药业等爱心企业捐赠物资价值165万元；县各界爱心济困协会捐款20万元；县流通商贸协会召集金恒商贸、福润万家超市、博盛联合商贸、县好多超市等17家会员单位捐赠物资价值5.5万元；华山论剑西凤酒商贸、县聚丰商行联合捐赠物资价值5万元；县民政局对接陕西秦成救援队，捐赠物资价值3.5万元，对接省慈善协会捐赠物资价值3.5万元，对接陕西国际商贸学院附属中等职业技术学校捐赠物资价值2.5万元；县电子商务协会引导山阳“网红”20多人筹集资金3万元；县爱心公益志愿者协会联系爱心企业、爱心人士捐赠物资价值2万元。为受灾地区群众送去温暖，携手共渡难关。

在灾难面前，无论是身穿红马甲的志愿者，还是默默奉献的爱心捐赠者，他们都用自己的行动诠释了“一方有难，八方支援”的美德。他们的微光汇聚成炬，照亮了灾区人民前行的道路；他们的大爱如苍穹般广阔，温暖了每一颗受伤的心灵。灾情已过去，他们陆续回到各自的岗位，留给这座城的是“奉献、友爱、互助”的美丽身影。



村民自发加入救援队伍



彭红莉义务辅导学生

同心共筑中国梦 文明花开商洛山